

## 国办印发《意见》 部署促进二手车便利交易

据新华社北京3月25日电 国务院办公厅近日印发《关于促进二手车便利交易的若干意见》，对促进二手车便利交易、繁荣二手车市场作出相关部署。

《意见》要求，要营造二手车自由流通的市场环境。各地人民政府要严格执行《国务院关于禁止在市场经济活动中实行地区封锁的规定》，不得制定实施限制二手车迁入政策，国家鼓励淘汰和要求淘汰的相关车辆及国家明确的大气污

染防治重点区域(京津冀、长三角、珠三角)有特殊要求的除外。已经实施限制二手车迁入政策的地方，要在2016年5月底前予以取消。

《意见》强调，要结合全面推开营改增试点，进一步优化二手车交易税收政策，同时加强对二手车交易的税收征管。加大金融服务支持力度，降低信贷门槛，简化信贷手续，适当降低二手车贷款首付比例，不断提高二手车交易保险服务水平。

## 战略新兴板需深入研究论证 证监会：谨防违法场外配资

据新华社北京3月25日电 (记者赵晓辉 陶俊洁) 针对“十三五”规划纲要删除“设立战略性新兴产业板”的问题，中国证监会新闻发言人邓舸25日说，设立战略新兴板还要做深入研究论证，对于尚在研究中的具体工作，没必要列入纲要。

邓舸说，加快培育和发展战略性新兴产业，一直是国家既定的战略方针。证监会始终重视支持战略性新兴产业的发展，随着多层次资本市场建设的推进，资本市场对战略性新兴产业的支持力度肯定还会不断加大。

他说，“十三五”规划纲要要判断未来5年的发展大趋势、确定大方向、明确要办的大事。设立战略新兴产业板的具体问题，还要做深入研究论证。对于尚在研究中的具体工作，没有必要列入纲要。

针对近日场外配资营销的问

题，邓舸说，近期，证监会在日常监测中关注到，一些新型场外配资活动有所抬头，个别场外配资机构变换手法，巧立名目，借助个人账户及新型技术手段，以“投资顾问”“我出资，你炒股”“虚拟买卖”等方式宣传诱导投资者参与违法证券期货业务活动。

对此，证监会已按照有关要求，对相关主体立案调查，如涉嫌犯罪将及时移送公安，持续保持对违法证券期货业务活动的高压态势。

另外，近日有媒体报道，监管层已经列出了一份三四十家问题公司的“黑名单”，将推动这些不合格的公司退市。

对此，邓舸说，上述报道严重失实。根据证券法相关规定，证券交易所是实施退市制度的责任主体，依法履行退市工作职责。上市公司退市与否，均应在有关规则、程序下依法合规进行。

## 上海提高二套房首付比例 非沪籍家庭买房社保需缴满五年

据新华社上海3月25日电 (记者郑钧天 叶锋) 25日，上海市府召开新闻发布会，宣布《关于进一步完善本市住房市场体系和保障体系促进房地产市场平稳健康发展的若干意见》从即日起发布实施。

意见强调从紧实行差别化住房信贷政策。对拥有1套住房的居民家庭，为改善居住条件再次申请商业性个人住房贷款购买普通自

住房的，首付款比例不低于50%；购买非普通住房的，首付款比例不低于70%。购房人在申请贷款时还应承诺首付款为自有资金。

意见还提出，从严执行住房限购政策。提高非上海市户籍居民家庭购房缴纳个人所得税或社保的年限，从自购房之日起计算的前3年内上海市累计缴纳2年以上，调整为自购房之日前连续缴纳满5年及以上。

## 深圳口岸 销毁菲农药残留超标香蕉



3月25日，工作人员准备销毁农药残留超标的菲律宾进口香蕉。当日，深圳出入境检验检疫局销毁一批不合格进口菲律宾香蕉，这是深圳口岸首次集中销毁大批量进口水果。据介绍，该批香蕉重34.78吨，货值3.3万美元，经深圳盐田港入境，经实验室检测结果显示，该批菲律宾香蕉中多菌灵含量0.199mg/Kg，超过我国《食品中农药最大残留限量标准》要求，按规定“香蕉中多菌灵最大残留限量为0.1mg/Kg”。

(新华社记者 毛思倩 摄)

## “知华派”代表之一 横井裕任日本新驻华大使

新华社东京3月25日电 (记者刘秀玲 沈红辉) 日本政府25日召开内阁会议，决定任命外交官横井裕为新一任驻华大使，接替前任大使木寺昌人。

横井裕现年61岁，此前担任日本驻土耳其大使。横井裕1979年进入外务省工作，随后在中国学习中文。他曾4次驻华，累计

达10年，涉足经济、政治、领事等多个领域，并在丹羽宇一郎出任驻华大使期间担任驻华公使，辅佐丹羽宇一郎。横井裕在日本被视作“知华派”代表之一。

横井裕曾多次在日本驻美国大使馆任职，并于2006年至2008年担任驻美公使，也是一名日美关系专家。

# 《中国留学回国就业蓝皮书2015》发布 七成多“海归”愿在东部沿海发展 大多数人员进入企业工作

新华社北京3月25日电  
记者 刘奕湛 吴晶

**核心提示**

25日，教育部发布《中国留学回国就业蓝皮书2015》指出，接近一半(49.34%)的留学回国人员期望在北京、上海、广州和深圳地区寻找职业发展机会。留学回国就业人员中，管理学、理学、经济学是最为热门学科方向，其次是工学、文学和法学。专业选择扎堆的问题比较明显。

改革开放以来，到2015年底，我国累计出国留学人数404.21万，去年出国人数为52.37万人，累计回国人数221.86万，去年回国人数为40.91万人。

25日，教育部发布《中国留学回国就业蓝皮书2015》指出，虽然这一人数比例仅占我国每年高等院校毕业生总数的约5%，但留学回国人员已经成为我国人才市场备受关注的群体。那么这些“海归”的就业情况和就业意向如何？

### 近半“海归”期望 在北上广深就业

蓝皮书指出，就工作期望的区域来说，参与留学回国意向调查的人员中，75%的受访者愿意在东部沿海城市发展，其次是中部地区(15%)，西部地区(7%)，东北(3%)。接近一半(49.34%)的留学回国人员期望在北京、上海、广州和深圳地区寻找职业发展机会，这个比例比2013年下降了8%，下降的比例转到其他省会城市当中。

教育部留学服务中心回国处处长齐默表示，一直以来，北京、上海、广州、深圳都是留学回国人员选择就业的热门地区，因为这里就业创业环境较好。今年的比例降低有多重原因，比如北京在实行就业落户方面有了一些新的政策，虽然留学生还是很受欢迎，但确实有一些方面有了限制，其他几个城市也是如此。

### 管理学、理学、经济学仍为热门

蓝皮书指出，留学回国就业人

员中，管理学、理学、经济学是最为热门学科方向，其次是工学、文学和法学。不同学历背景的人群专业方向存在较大差异，博士学位的主要专业方向有化学、材料、经济学、电子与电气工程、机械工程和计算机科学。而硕士研究生学历人群中，人数比例较高的专业方向为金融、会计、工商管理、管理学和国际商务等。本科和专科的专业构成接近于硕士研究生学历组，主要为工商管理、经济学、会计等。

齐默说，出国留学人员中选择学校和专业的時候带有一定的盲目性，选择经济、管理、商科比较多，选择专业扎堆的问题比较明显。目前自费留学的比例占到97%，家长和留学生在选择留学国家、学校和专业的時候分析不到位，导致对学业规划的盲目。

“选择这些专业的学生相对去的国家和地区也比较集中，比如英国，因为英联邦国家学制短，需要的费用相对要少一些。”齐默说，留学人员希望通过短时间的国外学习来提高回国后的就业竞争力。

齐默表示，蓝皮书的发布就是希望用倒逼的方式为家长、留学人员在选择专业、学业规划的时候提

供帮助，对有关部门制定政策的时候也能提供一些资料。

### “海归”大多选择 进入企业工作

蓝皮书指出，从北京地区就业落户的留学回国人员就业机构类型数据看，留学回国人员在京就业的主要机构类型为国有企业(23.85%)和民营企业(19.40%)。其次为外资企业、国家事业单位和金融机构。

和前两年情况对比，进入国有企业的人数比例有所下降趋势，而进入外资企业的人数比例有所提高。仅3.32%的留学回国人员期望自主创业，和上一年相比，增加了一个百分点。职业发展空间是所有留学回国人员就业决策过程中考虑最多的因素(68.41%)，其次是工作地点(60.20%)和薪酬福利(41.51%)。



## 缅怀

3月25日，参观者在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆参观。清明节前夕，社会各界人士来到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆，缅怀遇难同胞，寄托哀思。(新华社发)

## 在布鲁塞尔恐袭事件中 一名中国公民不幸遇难

新华社布鲁塞尔3月25日电 (记者吴昌荣) 中国驻比利时大使馆25日向新华社记者证实，一名中国公民在22日发生的布鲁塞尔连环爆炸袭击事件中不幸遇难。

当地时间25日晨，比利时联邦内政部危机中心和外交部向中国驻比利时使馆确认，在布鲁塞尔恐袭事件中失踪的一名中国公民不幸遇难。

中国驻比利时使馆公使衔参赞张立军说，使馆在袭击事件发生当天就接到这名中国公民失踪的报告，已经连续数日通过各种途径寻找，尽力核实其安全情况。

中国驻比利时使馆25日在其网站发布公告说：“我们对中国同胞的离去表示沉痛哀悼，对恐怖分子的罪行再次予以强烈谴责。中国驻比

利时大使馆将继续同比方和遇难者家属保持密切联系，全力协助做好善后工作。”

22日上午，比利时首都布鲁塞尔市郊的扎芬特姆机场和市内欧盟总部附近地铁站接连发生爆炸袭击。据比利时检方和警方最新消息，事件造成至少31人死亡、300人受伤。

中国驻比利时使馆第一时间获悉事件发生后，紧急派出使馆员到布鲁塞尔3个机场滞留人员安置点、4所伤者救治医院探听是否有华人失踪或伤亡的情况。22日当天，有家属向使馆报告说，一名中国公民联系不上。使馆工作人员随即跟比利时外交部、内政部危机中心联系，当时对方说没有中国人伤亡信息。

## 参与布鲁塞尔恐袭的 机场“白衣男”落网 警方已逮了9个嫌疑人

新华社供本报特稿(陈立希) 比利时媒体报道，警方25日早些时候逮捕了第7名男子。另据德国媒体报道，德方逮捕了两名与布鲁塞尔恐袭有关的嫌疑人。

比利时法语区广播电视台报道，第7名男子25日在布鲁塞尔福雷区被捕。此前，比利时联邦检察官办公室证实，警方在24日夜间接捕行动中，在布鲁塞尔北部斯哈尔贝克区、西部热特区和中部地区逮捕6名男子。

另一方面，比利时《旗帜报》报道，警方已经逮捕了机场“白衣男”。机场监控录像显示，3名恐袭嫌疑人出现在机场，卜拉克·埃

尔·巴克拉维和“炸弹专家”纳吉姆·拉什拉维进行自杀式炸弹袭击，“白衣男”逃跑。

按比利时联邦检察官弗雷德里克·范莱乌说法，“白衣男”当时携带着这场袭击中威力最大的炸弹。不过，他并未引爆炸弹，而是在爆炸前逃离了机场。拆弹专家赶往现场后，炸弹因极不稳定而爆炸，未致人员伤亡。

《旗帜报》报道尚未获得官方证实。

检方没有公开被捕人员是否直接参与了布鲁塞尔连环恐怖袭击，但说将于25日决定是否提起公诉。



### 法国再挫恐袭阴谋

3月24日，在法国巴黎近郊的阿让特伊市，警方在抓捕行动中警戒。法国内政部长卡泽纳夫24日晚宣布，当天上午警方实施了一次重大逮捕行动，一名法国男子被捕，警方因此挫败了一起法国境内的恐怖袭击企图。卡泽纳夫对媒体表示，目前没有确切证据表明这一恐怖袭击企图与去年11月巴黎恐袭和日前布鲁塞尔恐袭有任何联系。(新华社/法新)